

Van: "[REDACTED]"
Verzonden: woensdag 4 september 2024 16:53
Aan: "[REDACTED]" <[REDACTED]@bronckhorst.nl>
Onderwerp: Vraag meelezen collegevoorstel ISK visiedocument
Bijlage(n): 9136_1.docx

Hoi [REDACTED],

Bijgevoegd een collegevoorstel voor het instemmen met een visiedocument ISK en het ondertekenen daarvan. [REDACTED] van strategie heeft er al even naar gekeken en stelt mij een vraag rondom de ondertekening (zie opmerking in het document). Hoe zie jij deze vraag?

Ik hoor het graag

Met vriendelijke groet,

[REDACTED]
cluster Zorgen en leren



Elderinkweg 2
7255 KA Hengelo (Gld)
Postbus 200
7255 ZJ Hengelo (Gld)

T (0575) 75 02 50
W www.bronckhorst.nl



gemeente Bronckhorst

Voorstel College van Burgemeester en Wethouders

Openbaar	: Ja
Datum vergadering	: 17 september 2024
Kenmerk	: Z140749/BenW-09136
Portefeuillehouder	: [REDACTED]
Onderwerp	: Ondertekening visiedocument Internationale Schakelklas
Speerpunt coalitie	: Kansengelijkheid in een sterke economie

Commented [JS1]: Is het openbaar of pas na ondertekening?

Kernboodschap

Gemeenten en schoolbesturen in de regio [REDACTED] hebben hun krachten gebundeld om het onderwijs aan jonge nieuwkomers van 12 tot 18 jaar verder te versterken. Om het onderwijs zo goed mogelijk vorm te kunnen geven, hebben betrokken gemeenten en VO-scholen hun gezamenlijke visie op dit onderwijs opgesteld. Zie bijlage.

In dit visiedocument hebben zij hun strategie uiteengezet voor de Internationale Schakelklassen (ISK's), met als doel deze jongeren de best mogelijke start te geven in de Nederlandse samenleving.

Voorstel

1. In te stemmen met het bijgevoegd Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED]
2. In te stemmen dat [REDACTED] bijgevoegd Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED] op 18 september a.s. ondertekend.
3. De gemeenteraad te informeren over het Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED] door middel van bijgaande actieve informatievoorziening.

Commented [JS2]: Moeten we [REDACTED] machtigen of mandateren? Dan zou ik voorstellen om het volgende besispunt in te zetten:

Op grond van artikel 171 door de burgemeester wethouder Peppelman te machtigen om het visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED] - Zutphen op 18 september a.s. te ondertekenen.

Wil je even een check doen bij juridisch?

Inleiding

Ieder kind verdient het om zich te kunnen ontwikkelen tot de beste versie van zichzelf. Dat geldt ook voor nieuwkomers (vluchtelingen). In de regio [REDACTED] zijn er ISK scholen voor nieuwkomers in de leeftijd van 12-18 jaar in Doetinchem, Winterswijk en Zutphen. Deze vallen onder het schoolbestuur [REDACTED]

Zowel het onderwijs als de gemeenten nemen hierin hun verantwoordelijkheid. Ieder op zijn eigen terrein en vanuit een eigen verantwoordelijkheid, maar samenwerkend waar dat kan en noodzakelijk is. Er is de laatste jaren een exponentiele groei van ISK-leerlingaantallen te zien, waardoor de druk op de ISK's toeneemt. Het vinden van voldoende onderwijspersoneel en onderwijshuisvesting zijn hierbij uitdagingen voor gemeenten en het onderwijs.

De gemeenten in de regio [REDACTED] hebben bestuurlijke afspraken gemaakt over de samenwerking op het gebied van opvang van vluchtelingen over de verschillende gemeenten. Het bieden van voldoende en kwalitatief onderwijs aan de doelgroep maakt daar onderdeel van uit. Gemeenten en schoolbesturen in [REDACTED] werken samen om jonge nieuwkomers snel toegang te geven tot kwalitatief hoogwaardig nieuwkomersonderwijs (ISK's) met focus op taal, rekenen, sport en deelname aan de samenleving.

Afgelopen periode hebben de gemeenten en het onderwijs daarom intensief met elkaar samengewerkt om tot een visiedocument te komen. Het betreft geen statisch document, maar kan worden aangepast als de ontwikkelingen en opgedane ervaring hierom vragen.

Het visiedocument dient als onderlegger gebruikt te worden bij de regionale samenwerking. In het uitvoeringsdocument, dat onder de visie ligt, worden o.a. de verdeling van taken en verantwoordelijkheden beschreven.

Afstemming

Het voorstel is afgestemd met **wethouder** [REDACTED], de beleidsmedewerker migratie en integratie, programmamanager migratie en integratie, cluster strategie en cluster communicatie.

Dit voorstel, de actieve informatievoorziening en het persbericht zijn regionaal opgesteld en **afgestemd**.

Commented [J53]: Helder dat dit er in staat!

Beoogd effect

Kwalitatief en hoogwaardig nieuwkomersonderwijs (ISK's) met focus op taal, rekenen, sport en deelname aan de samenleving, binnen de regio [REDACTED]

Argumenten

1.1 Het visiedocument bevordert de samenwerking tussen de gemeenten in regio [REDACTED] en [REDACTED]

Het bieden van goed onderwijs valt binnen de wettelijke verantwoordelijkheid van iedere gemeente en [REDACTED] iedereen doet dit op zijn eigen terrein, maar in samenwerking waar het noodzakelijk is. In het **visiedocument** Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED] wordt deze samenwerking beschreven en geborgd. In het onderliggende uitvoeringsdocument worden o.a. de verdeling van taken en verantwoordelijkheden beschreven.

*2.1 Op 18 **september augustus** a.s. vindt de officiële ondertekening/instemming plaats door de betreffende wethouders.*

Het visiedocument wordt op 18 september van 9.00-10.00 uur in het gemeentehuis van Winterswijk door de betreffende wethouders, in aanwezigheid van de pers, ondertekend. Vanuit Bronckhorst zal wethouder [REDACTED] het visiedocument ondertekenen. Wij staan als [REDACTED] achter de samenwerking en het opgestelde visiedocument.

3.1 De gemeenteraad wordt geïnformeerd over het visiedocument.

Op het bestuurlijk overleg van 3 juli 2024 is bestuurlijk afgesproken de gemeenteraden van de betreffende gemeenten op de hoogte te stellen van het visiedocument d.m.v. een actieve informatievoorziening. In de bijlage is de actieve informatievoorziening, regionaal opgesteld, te vinden. Op deze manier worden de gemeenteraden eenduidig geïnformeerd en beschikken alle gemeenteraden over dezelfde informatie.

Kanttekeningen

Geen.

Kosten, baten en dekking

Aan de ondertekening van het visiedocument zitten geen kosten verbonden.

Uitvoering

Het visiedocument wordt op 18 september a.s. door de betreffende wethouders formeel vastgesteld/ondertekend.

Tevens zal er een persbericht worden verspreid (zie bijlage).

Evaluatie

Het visiedocument betreft geen statisch document, maar kan worden aangepast als de ontwikkelingen en opgedane ervaring hierom vragen. Tijdens de ambtelijke en bestuurlijke overleggen zal dit worden besproken.

Bijlagen

1. Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED]
2. Persbericht Visiedocument Internationale Schakelklassen (ISK's) [REDACTED]